

Документ подписан простой электронной подписью  
Информация о владельце:  
ФИО: Степаненко Алексей Сергеевич  
Должность: Директор восточно-сибирского филиала  
Дата подписания: 30.03.2022 09:12:15  
Уникальный программный ключ:  
0457438103e28d969245527173904e69f7d7bb51

## РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» уровень бакалавриата, профиль подготовки уголовно-правовой, разработанную коллективом преподавателей Восточно-Сибирского филиала ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия»

Рецензируемая основная образовательная программа (далее ОПОП) по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта подготовки высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» (уровень бакалавриата), утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 1 декабря 2016 г. № 1511.

Рецензируемая программа включает: общую характеристику; характеристику профессиональной деятельности выпускника программы; компетенции выпускника ОПОП, формируемые в результате освоения программы; документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации программы; фактическое ресурсное обеспечение программы; фонды оценочных средств для проведения промежуточной и государственной итоговой аттестации и другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся; характеристику среды вуза, обеспечивающую развитие общекультурных (социально-личностных) компетенций выпускников.

ОПОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данной программе подготовки и включает в себя: календарный учебный график, учебный план, аннотации рабочих программ учебных курсов, предметов, дисциплин и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также аннотации программ учебной и производственной практик.

Стратегической целью ОПОП является развитие у студентов личностных качеств, а также формирование общекультурных универсальных (общенаучных, социально-личностных, инструментальных), общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО по данному направлению подготовки.

Университет формирует социокультурную среду, создает условия, необходимые для всестороннего развития личности. Университет способствует развитию социально-воспитательного компонента учебного процесса, включая развитие студенческого

2

самоуправления, участие обучающихся в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов, научных студенческих обществ.

Выпускник получает стойкие установки на уважение прав и законных интересов человека и гражданина, интересов общества и государства, неуклонного соблюдения законности, понимать сущность и социальную значимость своей профессии. Он обладает профессиональной этикой и чувством долга, высоким уровнем правовой культуры, фундаментальными знаниями и компетенциями в области нормотворческой, правоприменительной, правоохранительной, экспертно-консультационной. Виды профессиональной деятельности, к которым готовятся обучающиеся по ОПОП, обеспечат востребованность выпускников на рынке труда и позволит им успешно и эффективно работать.

ОПОП отвечает основным требованиям ФГОС ВО.

Общая трудоемкость программы составляет 240 зачетных единиц. Все дисциплины базовой части, указанные в стандарте, предусмотрены учебным планом. Календарный учебный график составлен в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Дисциплины учебного плана по рецензируемой ООП формируют весь необходимый перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

В числе конкурентных преимуществ программы следует отметить, что к ее реализации привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав, а также ведущие практические деятели, в числе которых работники судебной системы и судьи Иркутского областного суда.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день правовых проблем. Структура учебного плана в целом логична и последовательна. Оценка аннотаций рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о их высоком качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

В учебном процессе рецензируемого ОПОП предполагается использование активных и интерактивных форм проведения занятий, включая дискуссии, деловые игры, разбор конкретных ситуаций, тренинги, метод проектов, работу в малых группах и др.

Основной образовательной программой предусмотрены следующие виды практики: учебная (практика по получению первичных профессиональных умений и навыков, стационарная/выездная) и производственная практика (практика по получению

3

профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности, стационарная/выездная).

Практика представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Практики закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций обучающихся.

Все виды практик проводятся в организациях и учреждениях, деятельность которых соответствует будущей профессии студентов. Одним из базовых мест прохождения практик являются суды общей юрисдикции, в которые обучающиеся направляются Российским государственным университетом правосудия. В отдельных случаях для прохождения производственной практики студенты могут быть направлены в иные органы, участвующие в уголовном судопроизводстве. В данных учреждениях студентам определяются рабочие места для выполнения индивидуальных заданий по программе практики. Для организации и проведения практик Университетом заключены соответствующие договоры с организациями и учреждениями.

Научно-исследовательская работа обучающихся включает в себя участие в работе научных кружков; выступление на студенческих научно-практических конференциях, публикация материалов в соответствующих итоговых сборниках и трудах; подготовка публикаций в научных журналах; участие в программах международной и внутривосточной мобильности студентов и молодых ученых; проведение как самостоятельных исследований, так и совместных с научным руководителем.

В соответствии с требованиями ФГОС ВО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОПОП созданы фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Эти фонды включают контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, зачетов и экзаменов; тесты; примерную тематику рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Разработанная ОПОП в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки бакалавра. Предусмотренные дисциплины формируют высокий уровень компетенций, предусмотренных ФГОС ВО. Обеспеченность ОПОП научно-педагогическими кадрами соответствует предъявляемым нормам.

4

Доля штатных научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок) от общего количества научно- педагогических работников организации более 70%. Доля научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины (модуля), в общем числе научно-педагогических работников, реализующих программу бакалавриата, составляет более 90 процентов. Доля научно-педагогических работников, имеющего ученую степень и/или ученое звание, в общем числе преподавателей, обеспечивающих образовательный процесс по данной основной образовательной программе, составляет не менее 60 процентов.

К образовательному процессу по дисциплинам профессионального цикла привлекаются не менее пяти процентов преподавателей из числа действующих руководителей и ведущих работников профильных организаций, предприятий и учреждений, в том числе судьи Иркутского областного суда.

ОПОП обеспечена электронными изданиями учебной, учебно-методической и научной литературы, а также периодическими изданиями в печатном и электронном виде (в соответствии с договорами с электронными библиотечными системами), а также договорами и соглашениями с другими агрегаторами электронных ресурсов. Возможность чтения полнотекстовых версий изданий, доступных по подписке, предоставляется по логину и паролю.

Материально-техническое обеспечение учебного процесса по направлению подготовки «Юриспруденция» полностью соответствует требованиям ФГОС ВО.

Разработанная ООП имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами. Представлены программы всех дисциплин, практик и итоговой государственной аттестации.

Таким образом, преимуществами ООП подготовки бакалавров по направлению «Юриспруденция», разработанная Восточно-Сибирским филиалом ФГБОУВО «РГУП» является следующее:

- программа базируется на сочетании общеобразовательных и правовых дисциплин;
- широкий спектр и углубленное изучение дисциплин по выбору обучающихся, привлечение к преподаванию ряда правовых дисциплин представителей работодателей, имеющих большой опыт не только преподавательской, но и практической деятельности;
- правовая подготовка профессионалов для традиционной деятельности в области права в Восточно-Сибирском регионе, в том числе для судебной системы .

5

Качество рецензируемой ОПОП не вызывает сомнений. Программа может быть использована для подготовки студентов по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция.

Начальник  
Управления Судебного департамента  
в Иркутской области



*[Handwritten signature in blue ink]*

С. А. Арсентьев